
Leden 2026: Za světlo pro rodiče, kteří zvažují, zda si počaté dítě ponechají
Únor 2026: Za zdravotnický personál, aby pomáhal nečekaně těhotným ženám 

ke správnému rozhodnutí mohou mít vlastní děti

Milí přátelé, bratři a sestry,
v časopisu  Hnutí  pro  život,  který  opravdu  mohu  doporučit  Vaší  pozornosti,  byl 

článek o „hlídačkovném“. A tam bylo nastíněno dilema, před které jsou někdy postaveni 
rodiče při prvním a nejednou i při třetím dítěti: „dítě, nebo studium… dítě, nebo kariéra… 
dítě, nebo finanční zajištění… dítě, nebo osobní svoboda… Jsem přesvědčen, že zde světlo 
víry hraje nesmírně důležitou roli, ať už u těch, kterých se to konkrétně týká, nebo jejich 
blízkých přátel. Boží přikázání na straně jedné a důvěra v Boží pomoc na straně druhé 
mohou být pro ně rozhodujícími faktory. V nevěřícím prostředí může být rozhodování ob-
tížnější, ale i tam by měl vnášet světlo zdravý rozum. V již uvedeném článku jsem se 
také dočetl, že přibližně 1 400 žen ročně je svým partnerem nuceno podstoupit interrup-
ci. Toto číslo je alarmující a tento typ násilí je jeden z nejhanebnějších. 

V časopisu Monitor  č. 19 pak byla statistika, která sdělovala, že i v roce 2024 byl 
potrat celosvětově hlavní příčinou úmrtí (42 % všech lidských úmrtí na světě. Více než 
rakovina, HIV, dopravní nehody a sebevraždy dohromady. Počet 45,1 milionu nenaro-
zených dětí převyšoval vojenské a civilní oběti první světové války. Bylo tam napsáno: 
„Je  důležité,  abychom se nepřestávali  dívat  na tyto  statistiky  a vnímali  každou smrt 
nenarozeného dítěte jako smrt drahocenné lidské bytosti, připravené o právo na život. 
Ačkoliv zůstávají beze jmen, oplakáváme je i budoucnost, která jim byla odepřena.“

Ale právě tady se ukazuje hluboký smysl existence Modliteb za nejmenší i obě-
tování mší svatých za obnovu kultury života. Věříme v sílu modlitby na základě Kris-
tových slov: „Proste a dostanete, hledejte a naleznete; tlučte a otevře se vám!“ (Mt 7,7) 
nebo „Dosud jste o nic neprosili ve jménu mém. Proste, a dostanete, aby se vaše radost 
naplnila.“ (Jan 16,24) Zpravidla nevíme, kdy a jak Pán Bůh naše modlitby vyslyší nebo 
vyslyšel, ale věříme, že žádná z nich nebyla nadarmo, vždyť slovo Kristovo nepomine, 
a Otcova láska k nám je nekonečná.

V únoru pak budeme prosit za ty, kteří jsou „u toho“, za zdravotnický personál; 
jejich slovo může být velmi důležité, může být opravdovým světlem. Jim zvláště chceme 
vyprošovat odvahu i vhodná slova a tolik potřebnou empatii jak k matkám, tak k těm 
drahocenným lidským bytostem, rozvíjejícím se pod mateřským srdcem. Chceme jim vy-
prošovat tolik potřebné světlo Ducha Svatého, aby dokázali rozptýlit strach a obavy bu-
doucích matek a povzbudit k radosti nad počatým „zázrakem“, aby dokázali ukázat cestu 
i k těm, kteří mohou konkrétně pomoci v tíživé situaci. Aby pomohli pochopit, že pod srd-
cem není „něco“, ale „někdo“, a ten „někdo“, dnes nepatrný, může v budoucnu dokázat 
velké věci ve prospěch mnohých. I lékaři a zdravotní sestry pomáhají obnovovat a vytvá-
řet opravdovou kulturu života.

Ale můžeme v modlitbě myslet i na ty ze zdravotnického personálu, kteří se zatím 
na provádění potratů podílejí, kéž je Duch Svatý osvítí, aby pochopili, na jakém zločinu 
mají účast, a mají sílu s tím přestat. A potká-li nás něco obtížného, můžeme tu věc na-
bídnout Pánu ve spojení se mší svatou za jejich obrácení.
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